

# Из тыла — с любовью

**Неравнодушные колпнянцы вносят весомый вклад в общее дело поддержки фронта.**



Фото автора

**Под руководством Екатерины Герасимовой, чей сын Дмитрий участвует в СВО, плетением масксетей занимается её сестра Юлия и ещё несколько колпнянцев**

## СОГРЕЕМ НАШИХ!

В начале октября в Колпнянском районе начался сбор материалов для изготовления окопных свечей, а уже в конце месяца первая партия из 180 самодельных изделий была отправлена на передовую.

Идея делать окопные свечи для военнослужащих в зоне СВО принадлежит работнику районного отдела образования Алексею Рябову. Он считает, что каждый человек в силах помочь бойцам — было бы желание.

— Долго думал, чем лично я могу помочь фронту, и пришёл к выводу, что изготовление окопных свечей — самая простая и малозатратная вещь, — рассказывает Алексей. — Заручившись поддержкой администрации района, изучил теоретическую часть вопроса и приступил к осуществлению задуманного. Бросил клич среди образовательных учреждений — они стали активно собирать банки из-под консервов, детского питания. Парафин заказали через маркетплейс — там он продаётся большими плитками по 10 кг. Некоторые колпнянцы приносили для переплавки бытовые и церковные свечи. Картонные коробки для фитилей предоставили операторы пункта выдачи заказов. Также купили электрическую плиту, пару чайников — и работа пошла!

Каждый день Алексей Рябов и Олеся Мясникова, замначальника управления по делопроизводству, организационной и кадровой работе администрации района, уделяют полчаса-час свободного времени, чтобы изготовить от 20 до 50 окопных свечей.

— Я нарезаю фитили, вставляю их друг в друга крест-накрест и заряжаю ими банки, а Олеся Михайловна плавит парафин и заливает ёмкости, — поясняет Рябов. — Важно, чтобы основной фитиль чуть выступал за края, иначе воск полностью затопит его, и разжечь такую свечу будет сложно. Сверху вставляется запальный фитиль — тоже из картона. Заливать свечи нужно в два этапа, чтобы не было просадок. Картон желательно использовать без скотча, клея, надписей и рисунков — тогда при сгорании будет выделяться меньше вредных веществ, всё-таки ребята используют свечи в закрытых помещениях. В этих же целях выбирается безопасный пищевой парафин.

Окопная свеча в блиндаже — это и свет, и тепло. На ней можно подогреть еду или приготовить чай, высушить обувь. Алексей замерял: одна баночка объёмом 350 мл горит шесть с половиной часов, пол-литра воды закипает за 20 минут.

— Самые большие блиндажные свечи, которые мы изготавливали, — двухлитровые. Такие непрерывно горят около 20 часов, как правило, их ставят прямо в буржуйки вместо дров, — говорит Алексей Рябов.

На изготовление двух партий окопных свечей у волонтеров ушло 150 кг парафина! Заказали ещё 100 кг, есть большой запас использованных консервных банок. Недавно на пожертвования прихожан Свято-Петропавловского храма закуплено несколько коробок банок для свечей. Так что новая их партия уже не за горами.

А лучшая награда для волонтеров — слова благодарности от бойцов с фронта.

— Когда знаешь, что твой труд скрасил суровые будни бойцов, обогрел чьего-то сына, брата, друга, понимаешь, что всё не напрасно, — говорит Алексей. — От себя и от лица военных говорю спасибо всем, кто принимал участие в сборе банок и средств: школьникам, учителям, нашим «серебряникам», родителям, прихожанам Свято-Петропавловского храма. Только объединив усилия тыла и фронта, мы победим!

## СЛИТЬСЯ С МЕСТНОСТЬЮ

А недавно колпнянцы осуществили ещё одну задумку Алексея Рябова — принялись плести маскировочные сети.

— Большую помощь в подготовительной работе оказали администраторы группы «Маск-сети\_ZOVФронта\_Орёл». Сориентировали, где и что закупать, рассказали, какими техниками плетения пользуются, — рассказывает Рябов. — Долго ждали, пока поступит дель — основа маскировочной сети. Приобрели две серые дель для осени и две белые для зимы. Также закупили четыре рулона укрывного материала (спанбонд) разных цветов, шнуры, нить для фиксации и другие необходимые приспособления. Для удобства плетения изготовили большую шестиметровую станину. Она позволяет делать сети больших размеров.

Все организационные вопросы Алексей Рябов решал самостоятельно, пока не встретил единомышленников.

Екатерина Герасимова недавно переехала в Колпнянский район из Курской области. Там она уже занималась плетением сетей. Дело в том, что её сын Дмитрий участвует в СВО, и любящая мама не могла остаться в стороне от

происходящих событий. Её опыт и знания очень пригодились и на новом месте жительства. Сейчас под руководством Екатерины плетением масксетей занимаются её сестра Юля и ещё несколько колпнянцев.

Технология здесь простая. Сеть натягивается на станину и по периметру обвязывается шнуром. Материал нарезается полосками шириной 10 см и надрезается с двух сторон — в итоге получается рваная «ёлочка». Полоски продеваются сквозь ячейки сетки и скрепляются между собой. С другой стороны основа оплетается плоскими лентами шириной 4 см — они скрывают все пробелы и делают сеть более плотной.

Первую изготовленную маскировочную сеть размером 6 на 3 м сразу же передали находившемуся в отпуске военнослужащему.

— Для этой сети мы выбрали белый, серый и коричневый цвета — очень похоже на опав-



Алексей Рябов:

— Каждый человек в силах помочь нашим бойцам — было бы желание

шую листву, припорошённую снегом, — поясняет Екатерина. — Сеть не бликует, не просвечивает, а значит, бойцы легко замаскируют ею боевую технику или окоп.

Волонтеры уже сплели четыре сети. Девчата трудятся напряжённо. Кто-то приходит днём, кто-то вечером — кому когда удобнее. Плетут сети в фойе районного Дома культуры.

— Нам очень нужны свободные руки, — говорят волонтеры. — Одни могут нарезать полоски, другие делать из них «ёлочку», третьи вплетать их в сеть — любая помощь будет кстати.

## ВСЕ СРЕДСТВА ХОРОШИ

Колпнянские волонтеры всячески стараются облегчить быт солдат. Вязут носки, перчатки, балаклавы, делают буржуйки из газовых баллонов, посылают на фронт домашнюю консервацию. Екатерина Герасимова не ограничивается плетением сетей. В день нашего визита она передала в администрацию 100 комплектов сухого душа — с ближайшим гуманитарным грузом он отправился нашим защитникам.

— Сын находится на таком участке фронта, где ведутся активные боевые действия, не всегда есть возможность помыться, — говорит женщина. — А с помощью такого нехитрого приспособления это можно сделать в полевых условиях.

Сухой душ — это зип-пакет, в котором лежат две салфетки. Одна — сложенный в несколько слоёв кусочек геотекстиля (дорнит), пропитанный специальной очищающей пеной для лежачих больных; вторая — отрезок тонкого рулонного полотенца, как в парикмахерских. Также в каждый пакетик вкладывается инструкция по применению.

Пока Екатерина Герасимова самостоятельно изготавливает сухие души, но готова подсказать и показать другим, как это делается.

## «ПОМОЩЬ ФРОНТУ Z КОЛПНА»

Для информирования граждан создан телеграм-канал «Помощь фронту Z Колпна», где участники общаются, делятся идеями, отчитываются о проделанной работе. Пока численность группы не велика, но волонтеры уверены, что после публикации желающих помочь станет больше.

Здесь можно узнать о времени, когда волонтеры собираются, а может быть, кто-то предложит новые способы помощи бойцам на передовой. Кстати, недавно поступили предложения шить постельное бельё и варить целебную мазь Сеймовой на основе растительного масла, воска и прополиса. Администратор группы Алексей Рябов уже прорабатывает возможности для их реализации.

\*\*\*

Всем, кто желает присоединиться к волонтерам, следует обращаться по телефонам: +7(48674) 2-15-30, 8-920-813-32-68.

Любая помощь будет принята с искренней благодарностью!

**Ольга ТИТКОВА**